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06ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 18ª LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE IBATÉ, REALIZADA NO DIA 31 DE MARÇO DE 2025, ÀS 18h30. 
 

“RESUMO DA SESSÃO” 
 

VEREADORES (A) PRESENTES: Elizeu Rosa Sales, Gilmar Cardoso dos Santos, Hícaro 
Costa, Ivani Almeida da Silva, Jaqueline Inácio Mota, Jonas Davi Peruchi, Valdecir Emílio de 
Souza, Viviane Serafim Makiyama e Waldir Siqueira. 
 
PRESIDENTE: Vereadora Viviane Serafim Makiyama. 
1º SECRETÁRIO: Vereador Hícaro Costa. 

CHAMADA: 
Chamada de Vereadores (as), para verificação de “quorum”. 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA: 
Discussão e votação da Ata Ordinária de 10 de março de 2025. 
Decisão: Aprovada por 6 votos favoráveis, 2 votos contrários. 
 
LEITURA DE UM TRECHO DA BÍBLIA: Vereador Joninha do Mel. 

PROPOSIÇÕES APRESENTADAS PELOS VEREADORES (AS): 

VEREADOR GILMAR SANTOS: 

Indicação, dispondo sobre realizar estudos que visem as seguintes melhorias no que toca às 
condições dos feirantes e ambulantes: que seja suprimido o pagamento da taxa anual de 
locação dos espaços públicos destinados às barracas de comércio em geral nos festejos do 
município, a exemplo da política praticada em São Carlos; que sejam distribuídos esses espaços 
mediante sorteio; e que haja a presença da Vigilância Sanitária para fiscalização daquilo que é 
de sua competência. 

VEREADOR PROFESSOR HÍCARO: 

Indicação, dispondo sobre realizar a regulamentação do afastamento sem remuneração 
(período [prazo] para solicitação e os critérios para concessão. 

Indicação, dispondo sobre solicitar que a Secretária Municipal de Educação, juntamente com a 
Comissão do Plano de Carreira do Magistério, faça as adequações na lei municipal nº 
2.564/2010 para deixá-la em conformidade com as leis federais e estaduais. 

Indicação, dispondo sobre iniciar o projeto de futebol para autista. Decisão: Aprovada por 
unanimidade. 

Moção, dispondo sobre votos de congratulações às mães atípicas. Decisão: Aprovada por 
unanimidade. 

VEREADORA IVANI DO CRUZADO: 

Indicação, dispondo sobre verificar a possibilidade de fazer com que o poço na Vila 
Bandeirantes realize manobras para as ruas Albano Buzzo, Valentim José Faccio e no começo 
da Rua Francisco Silva e da Rua Maria Klaic Mendes, pois aquela região fica sem água há 
muitos anos. 

VEREADORA JAQUE MOTTA: 

Indicação, dispondo sobre realizar campanha contra violência doméstica no município. 
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Indicação, dispondo sobre disponibilizar uma caçamba no Conjunto Habitacional Antonio 
Moreira, no terreno localizado na Rua Caetano Ramos de Macedo. 

Indicação, dispondo sobre instalar uma placa de “PARE” na esquina da Rua Paulino Carlos 
com a Rua Santa Iria. 

VEREADOR VAL CONSTRUTOR: 

Indicação, dispondo sobre instalar iluminação pública nas seguintes localidades: nas duas ruas 
paralelas à linha do trem, no trecho final da Rua Monsenhor Frederico, rua do cemitério até a 
travessa da linha do trem com o trecho da Rua São Paulo, no Jd. Popular; e no final da Rua 
Eduardo Apreia, pátio de veículos até o novo bairro Real Park. 

Indicação, dispondo sobre realizar benfeitorias na Estrada Vicinal sentido Água Vermelha, do 
ponto da laranja até o Viveiro Camará, como instalar iluminação pública, redutor de velocidade 
de veículos e iluminação pública. 

Indicação, dispondo sobre construir guias, asfalto ou pisos intertravados para o acesso de 
veículos até a casa dos moradores no final da Rua Antônio Jorge. 

Indicação, dispondo sobre, por meio do programa do Governo Federal, Rotas Rurais, atualizar 
no Google Maps a localização da continuidade da Rua Monsenhor Frederico até as chácaras 
(referência, sítio Luiz da quitanda). 

Indicação, dispondo sobre reparar a estrada Monsenhor, do cemitério, até as chácaras do 
finado Sr. Luiz, abacateiro. 

VEREADORA VIVIANE DA ONG: 

Indicação, dispondo sobre realizar estudos para revitalização de preservação e revitalização da 
Mata da Rua Matão. 

Indicação, dispondo sobre criar Postos de Alimentação e Hidratação de Animais de Rua. 

Indicação, dispondo sobre realizar estudos que visem o aumento da segurança da Rua Matão, 
dada a alta velocidade com que veículos transitam. 

MESA DA CÂMARA: 

Projeto de Resolução, dispondo sobre alterar a Resolução nº 069/1991 (Regimento Interno da 
Câmara de Ibaté), de modo a adequá-lo à Lei Orgânica do Município, no que toca às emendas 
individuais. 

VEREADORES ELIZEU DO CRUZADO E WALDIR SIQUEIRA: 

Requerimento, dispondo sobre solicitar da Prefeitura Municipal informações acerca de qual o 
tipo de serviço que é prestado pelo Centro de Zoonoses do município. Decisão: Aprovado por 
unanimidade. 

Requerimento, dispondo sobre solicitar da Prefeitura Municipal informações acerca do motivo 
de não terem deixado o Vereador Elizeu adentrar no Departamento de Água para realizar a sua 
fiscalização. Decisão: Aprovado por unanimidade. 

Requerimento, dispondo sobre solicitar da Prefeitura Municipal informações acerca da 
quantidade de roçadeiras que foram alugadas, data, notas e valor. Decisão: Aprovado por 
unanimidade 

Requerimento, dispondo sobre solicitar da Prefeitura Municipal se existe um estudo para 
implantar um ecoponto para descarte de entulho no município. Decisão: Aprovado por 
unanimidade 
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Requerimento, dispondo sobre solicitar da Prefeitura Municipal informações se existem imóveis 
da Prefeitura em desuso. Decisão: Aprovado por unanimidade 

Requerimento, dispondo sobre solicitar da Prefeitura Municipal informações acerca mudança 
de função dos eletricistas que assumiram a função que era da CPFL, bem como checar a 
equiparação de salário da categoria. Decisão: Aprovado por unanimidade 

Requerimento, dispondo sobre solicitar da Prefeitura Municipal informações se haverá rodeio 
no município. Decisão: Aprovado por unanimidade 

Indicação, dispondo sobre criar cartazes para conscientizar as pessoas sobre os riscos de jogos 
de azar. 

Indicação, dispondo sobre solicitar à Assistência Social a realização de triagem com as pessoas 
que passam pelo albergue. 

Indicação, dispondo sobre realizar manutenção nas esteiras da academia municipal do Jardim 
América. 

Indicação, dispondo sobre realizar manutenção na caixa de contenção de água em frente ao 
número 146, na Rua Paulino Carlos. 

Indicação, dispondo sobre realizar estudos que visem à remoção da árvore na Rua Bernardino 
de Campos, nº 564, próximo ao Hospital. 

Indicação, dispondo sobre realizar melhorias na sinalização da Rua Visconde de Pelotas com 
a esquina Domingos Cardoso, no Centro. 

Indicação, dispondo sobre trocar a placa de “Rua Sem Saída”, que se encontra apagada, na 
Rua Nilva de Jesus Melhado, no Centro. 

Indicação, dispondo sobre colocar médico pediatra no Jardim Icaraí. 

Indicação, dispondo sobre colocar uma lixeira no antigo ponto de táxi no cruzamento da Rua 
Santa Iria com a Rua Conde do Pinhal. 

Indicação, dispondo sobre pintar faixa de pedestre no cruzamento da Rua Conde do Pinhal com 
a Rua Dr. Teixeira de Barros. 

Indicação, dispondo sobre aumentar o horário do curativo na UBS do Jd. Cruzado das 8h às 
16h. 

 

ORADORES: 
1º) Vereador Elizeu do Cruzado; 
2º) Vereador Gilmar Santos; 
3º) Vereador Hícaro Costa; 
4º) Vereador Val Construtor. 
 
ORDEM DO DIA:  
PROCESSO CM. Nº 190/2025, DE 19 DE FEVEREIRO DE 2025. 
INTERESSADA: Prefeitura Municipal. 
ASSUNTO: Dispõe sobre a isenção de descontos tributários e/ou previdenciários para os 
rendimentos provenientes da atividade delegada. 
DICUSSÃO: Vereadora Ivani do Cruzado, Vereador Professor Hícaro, Vereador Elizeu do 
Cruzado e Vereador Wadir Siqueira. 
DECISÃO: Aprovado por 5 (cinco) votos favoráveis e 3 (três) votos contrários. 
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PROCESSO CM. Nº 277/2025, DE 24 DE MARÇO DE 2025. 
INTERESSADA: Prefeitura Municipal. 
ASSUNTO: Dispõe sobre alterar a Lei Complementar Municipal nº 2.394/2008 (Código de 
Posturas), a Lei Ordinária nº 2.172/2005 (que dispõe sobre autorizar o Executivo proibir a 
comercialização, fabricação e manuseio de cerol no município) e a Lei Ordinária nº 3.308/2021 
(que regulamenta o funcionamento de empresa do ramo de depósito de sucata, materiais 
reciclados e afins, constando a origem e o responsável pela venda do material adquirido). 
DECISÃO: Aprovado por unanimidade. 
 
PROCESSO CM. Nº 279/2025, DE 25 DE MARÇO DE 2025. 
INTERESSADA: Prefeitura Municipal. 
ASSUNTO: Dispõe sobre alterar a Lei Municipal nº 3.661/2025, com a finalidade de corrigir erro 
material do artigo 2º, o qual mencionava erroneamente a origem do crédito, qual seja, além de 
indicar o superávit, indicava ser em razão de “sobra de recursos financeiros do FUNDEB.” 
DECISÃO: Aprovado por unanimidade. 
 
PROCESSO CM. Nº 282/2025, DE 26 DE MARÇO DE 2025  
INTERESSADA: Prefeitura Municipal. 
ASSUNTO: Dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Especial até o valor de R$ 645.000,00, 
destinado à aplicação em despesa de investimentos. 
DECISÃO: Aprovado por unanimidade. 
 
PROCESSO CM. Nº 283/2025, DE 26 DE MARÇO DE 2025  
INTERESSADA: Prefeitura Municipal. 
ASSUNTO: Dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Especial até o valor de R$ 24.350,00, 
destinado à aplicação em despesa de investimentos. 

DECISÃO: Aprovado por unanimidade. 
 

PROCESSO CM. Nº 284/2025, DE 26 DE MARÇO DE 2025  
INTERESSADA: Prefeitura Municipal. 
ASSUNTO: Dispõe sobre alterar a Lei Municipal 3.014/2016, que organiza e estrutura o IPREI, 
visando regulamentar os salários da sua Diretoria. 

DECISÃO: Adiado por 3 (três) sessões ordinárias. 
 
PROCESSO CM. Nº 285/2025, DE 26 DE MARÇO DE 2025  
INTERESSADA: Prefeitura Municipal. 
ASSUNTO: Dispõe sobre o Programa de Recuperação Fiscal – REFIS, 2025. 

DECISÃO: Aprovado por unanimidade. 
 

PROCESSO CM. Nº 286/2025, DE 26 DE MARÇO DE 2025  
INTERESSADA: Prefeitura Municipal. 
ASSUNTO: Dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Suplementar até o valor de R$ 
200.000,00, no orçamento anual do IPREI. 

DECISÃO: Aprovado por unanimidade. 
 

PROCESSO CM. Nº 287/2025, DE 27 DE MARÇO DE 2025  
INTERESSADA: Prefeitura Municipal. 
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ASSUNTO: Dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Especial até o valor de R$ 
10.000.000,00, referente ao Primeiro Repasse, dos recursos destinados a aplicação em 
despesas de capital, no âmbito do programa FINISA - Financiamento a Infraestrutura e ao 
Saneamento, na modalidade de apoio financeiro, autorizado através da Lei Municipal nº 3.586, 
de 27 de fevereiro de 2024, o qual será destinado à construção de centro de produção, 
reservação e distribuição de água, com poço profundo e reservatório, no Jardim Cruzado; à 
construção de novo pronto atendimento no hospital municipal e às reforma e adequação de 
espaços no hospital municipal. 

DISCUSSÃO: Vereador Professor Hícaro. 

DECISÃO: Aprovado por unanimidade. 
 

PROCESSO CM. Nº 195/2025, DE 26 DE FEVEREIRO DE 2025  
INTERESSADO: Vereador Ivan Lins. 
ASSUNTO: Dispõe sobre denominar de Rua Sebastiana Ferreira da Silva a Rua 01 do 
Loteamento de Interesse Social Residencial Ângelo Monte. 

DECISÃO: Aprovado por unanimidade. 
 

PROCESSO CM. Nº 206/2025, DE 26 DE FEVEREIRO DE 2025  
INTERESSADOS: Vereadores Waldir Siqueira e Elizeu do Cruzado 
ASSUNTO: Dispõe sobre a cassação de alvará de licença e funcionamento de estabelecimento 
que comercializar produto oriundo de crime na cidade de Ibaté e dá outras providências. 

DECISÃO: Aprovado por unanimidade. 
 

PROCESSO CM. Nº 276/2025, DE 24 DE MARÇO DE 2025  (Primeira discussão e votação) 
INTERESSADA: Prefeitura Municipal. 
ASSUNTO: Dispõe sobre alterar os prazos de envio e devolução das leis orçamentárias 
municipal, de modo que essas leis sejam mais consistentes e interdependentes, evitando 
contradições e garantindo efetividade aos projetos que beneficiem os munícipes.  

DECISÃO: Aprovado por unanimidade em primeira votação. 
 

EXPLICAÇÃO PESSOAL: 
1º) Vereador Elizeu do Cruzado; 
2º) Vereadora Ivani do Cruzado. 
3º) Vereador Waldir Siqueira; 
4º) Vereadora Viviane da ONG. 
 
 
 
 

 


